-NANO >XIi

HAHOTEXHONOMAWX - NPOPLIB B BYAYLEE!

MaremMaruka

MaTtemaTuKka gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (ouHbIl Typ)
MpocTble 3agaun (BapmaHT 1)

3apgaya 1. MHororpaHHUKK U3 pombos

PaccmoTpum Knactep, NOBEPXHOCTb KOTOporo npeacrasnser coboli F pombos, a Bce BepLUMHbI
MOXHO NOAEeNUTb Ha [iBa TUNA, B KOTOPbIX CxoAATcA a U b pebep, cooTBETCTBEHHO.

Ona HekoToporo Knactepa X pasHoctbb—a = 1.
1. Hangute Bce BO3MOMKHble napbl 3Ha4yeHW a u b. OTBeT obocHyiTe. (4 6anna)

2. Onuwwute knactep X (HarauTe uncno pebep E, BepwnH V, a TaKKe YMCNO BEPLUMH KaXKa0ro
TMna), gna F=12. (4 6anna)

Bcero — 8 6annos

3apaua 2. Mupamupa U3 WeCTUYroNibHUKOB

HeKoTopbIi HaHOKNacTep npeacTaBAseT COOOM LIEeCTUYro/ibHYI MUPaMuUAy, CAOXKEHHY, KakK
n306paKeHO Ha PUCYHKE, M3 KacalowWMxcs Apyr Apyra n NJAOTHOYNaKOBAHHbLIX C/I0EB aTOMOB
(nokasaH npumep anan = 4).

1. HahauTe yncno aTomoB B Knactepe ana n = 32. (5 6annos)

2. Haiiaute pasmep nMpamuabl Kak paanyc onncaHHOM BOKPYr KnacTtepa chepbl, €C/IM aTOMb!
nmetoT paguyc a = 0,14 um. (3 6anna)

Bcero — 8 6annos

3apaua 3. HaHouyacTuubl cepebpa

[nsa nonyvyeHMAa HOBOTO IEKAPCTBA HOHbINM XMMWUK MPUTOTOBUA CYCMEH3U0 U3 HaHo4YacTuL, cepebpa
B 1 nutpe BoAbl. 3aTeM OH NpPXM NOMOLM NUNETKM O0Tobpan 1 MmN NOSy4YeHHOW CyCcneH3uu u
NomecTun ero B MepHyto Konby obbemom 100 ma M gonmn B 3Ty Konby BOAbl A0 METKW.

Onepauuio passegeHua (otoop 1 mn u aoseaeHne go 100 mn) oH noBTOopUA ele 7 pas, nocne
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yero pasnun utorosyt cycrneHsuto no 100 ogMHakoBbiM Npobupkam. MpoBeas aHanM3, KOHbIN
XMMUK yCTaHOBWUA, 4TO 39 NpobMpPOK He coaepKaT HU OAHON cepebpsaHON HaHoYacTULbl. OueHUTe
paanyc chepuyecknx HaHodvacTuu, cepebpa r (Hm), ecnm U3BEeCTHO, YTO BE/IMYMHA UCXOAHOWM
HaBeckn paBHa 21 mr, naoTHocTb cepebpa cocrasnser 10,5 r/c:v\3. CunTaiiTe, YTO NpU BCeX
onepaumax HAHOYACTMLbI pacnpeaenatnTca Nno obbemy CycneH3nm paBHOMEPHO.

Bcero — 8 6annos

3apaua 4. KombuHatopHaa 6ubamnorteka noamnentupos

D> AN == D>

4 aMWHOKHCIOT d AMHHOKHCIIOT Il aMHHOKHCIIOT

Ona co3pgaHua KoMOUHATOPHOM 61bAnoTekn’ 1OHDBINM HaHOTEXHONOT Monyskt B3an V = 0,5 mn
pacTBopa noaunentuga A, O4MH IUTP KOTOPOrO COAEPXUT € = 0,7 MUKPOMOAb MOAUMENTUAA.
3aTemM OH MPOBEN XMMWYECKYH PeaKuMio CO CMEeCbid aMWUHOKUCAOT, B XO4€e KOTOPOM K KarKaoM
MoONeKyne noavnentTuaa ciydyamHoim obpasom npucoeamnHanacb ogHa us 20 aMMHOKMCNOT (CMm.
cxemy). HanauTte makcumanbHbIA pasmep KOMOMHATOPHOM BUBIMOTEKKN, KOTOPYIO MOT MOJIYYUTb
MonyskT, ecan ¢ noannenTMaom A OH nocnegoBaTeNbHO NposBen n = 12 Takux peakuuin. OTeet
obocHymTe.

B ogHOM MoOsie nonnnenTnaa cogepHmTca 6-10% MONEKY.
1 o

MNpeactaBnaetr coboir B AaHHOM c/ydae cMecb 60MbWIOrO 4YMcAa pPasAMYHbIX MNEnTUAHbIX
nocnenoBaTe/IbHOCTEN, Cpeam KOTOPbIX MOMKHO UCKaTb HOBbIE JIEKAPCTBA.

2 o
npe,ﬂ,CTaBﬂHeT coboit usgsecmmHyro nocnenoBaTesibHOCTb U3 a = 10 ammnHOKMCNOT.

Bcero — 8 6annos

3aaaua 5. bBuomoneKynapHaa Kapta namaTu

, konuii

log,y N

lOglO T ,nem
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Buomonekyna AHK npeacrasnaeTt coboi LenoyKy, 3anncaHHyo 4 byksamu Hykneotnaos (ACGT), u
HeceT B cebe HacneAcTBeHHYO MHPopmaumio. OHa ABAAETCA NepPCneKTUBHbIM HAaHO-HOCUTENlEM
ONA 3aNUCK U AZIMTENbHOTO XPaHEeHUA AaHHbIX.

1. Ckonbko MHbopmaumn (B TOaT) MOXKHO XPaHWUTb HA HOCUTene, NpeacTaBaAsoWEeM coboin
napannenenunes € pasmepamu, Kak y microSD KapTouKM namaTv (CM. PUCYHOK),
3anosiHeHHbIM monekynamm AHK, 3aHumaowmmmn 20% oT ero obvema? M3BeCTHO, 4TO
6-10% Hykneotuaos B coctase AHK vmetoT maccy B cpegHem 350 r. CumTaTh MAOTHOCTb
OHK pasHon 1,1 r/cm?, LEenoyKy HyKneotnaos — oguHapHoi, 1 T6anT paBHbIM
1,1-10" 6aiit. (5 6annos)

2. Monekyna AHK npu xpaHeHUM meaneHHO pa3pyllaeTca, No3Tomy, YTobbl yepes Bpemsa T
MHPOPMALMIO MOXKHO BblNO HaZeKHO cYMTaTb, HeobxoaMmo nmeTb N KONMM OANHAKOBBIX
uenoyek (cm. rpaduk N(T)). Ckonbko MHPOPMALIMM MOXKHO 3anmncaTb Ha HocuTesnb u3 n.l,

ecnn ee HeobXo4MMO HaAEeKHO XpaHUTb B TedeHne T = 1000 net? (3 6anna)

Bcero — 8 6annos
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MaremMaruka

MaTtemaTuKka gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (ouHbIl Typ)
MpocTble 3agaun (BapuaHT 2)

3apgaya 1. MHororpaHHUKK U3 pombos

PaccmoTpum Knactep, NOBEPXHOCTb KOTOporo npeacrasnser coboli F pombos, a Bce BepLUMHbI
MOXHO NOAEeNUTb Ha [iBa TUNA, B KOTOPbIX CxoAATcA a U b pebep, cooTBETCTBEHHO.

Ona HekoToporo Knactepa X pasHoctbb—a = 1.
1. Hangute Bce BO3MOMKHble napbl 3Ha4yeHW a u b. OTBeT obocHyiTe. (4 6anna)

2. Onuwwute knactep X (HarauTe uncno pebep E, BepwnH V, a TaKKe YMCNO BEPLUMH KaXKa0ro
Tvna), gna F = 14. (4 6anna)

Bcero — 8 6annos

3apaua 2. Mupamupa U3 WeCTUYroNibHUKOB

HeKoTopbIi HaHOKNacTep npeacTaBAseT COOOM LIEeCTUYro/ibHYI MUPaMuUAy, CAOXKEHHY, KakK
n306paKeHO Ha PUCYHKE, M3 KacalowWMxcs Apyr Apyra n NJAOTHOYNaKOBAHHbLIX C/I0EB aTOMOB
(nokasaH npumep anan = 4).

1. HahauTe yncno aTomoB B Knactepe an4a n = 34, (5 6annos)

2. Haiiaute pasmep nMpamuabl Kak paanyc onncaHHOM BOKPYr KnacTtepa chepbl, €C/IM aTOMb!
nmetoT paguyc a = 0,14 um. (3 6anna)

Bcero — 8 6annos

3apaua 3. HaHouyacTuubl cepebpa

[nsa nonyvyeHMAa HOBOTO IEKAPCTBA HOHbINM XMMWUK MPUTOTOBUA CYCMEH3U0 U3 HaHo4YacTuL, cepebpa
B 1 nutpe BoAbl. 3aTeM OH NpPXM NOMOLM NUNETKM O0Tobpan 1 MmN NOSy4YeHHOW CyCcneH3uu u
NomecTun ero B MepHyto Konby obbemom 100 ma M gonmn B 3Ty Konby BOAbl A0 METKW.

Onepauuio passegeHua (otoop 1 mn u aoseaeHne go 100 mn) oH noBTOopUA ele 7 pas, nocne
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yero pasnun utorosyt cycrneHsuto no 100 ogMHakoBbiM Npobupkam. MpoBeas aHanM3, KOHbIN
XMMUK YCTAaHOBW, 4TO 64 NpobUPKM He coaepKaT HU OAHOMN cepebpaHOM HaHoYacTULbl. OueHuTe
paanyc chepuyecknx HaHodvacTuu, cepebpa r (Hm), ecnm U3BEeCTHO, YTO BE/IMYMHA UCXOAHOWM
HaBeCcKn paBHa 42 mr, NAOTHOCTb cepebpa cocrasnser 10,5 r/c:v\3. CunTaiiTe, YTO NpU BCeX
onepaumax HAHOYACTMLbI pacnpeaenatnTca Nno obbemy CycneH3nm paBHOMEPHO.

Bcero — 8 6annos

3apaua 4. KombuHatopHaa 6ubamnorteka noamnentupos

D> AN == D>

4 aMWHOKHCIOT d AMHHOKHCIIOT Il aMHHOKHCIIOT

Ona cosgaHnss KOMBUHATOPHOM 6ubanoTekn’ 1oHbIN HaHOTEXHOMOT Monyskt B3an V = 10,5 mn
pacTBopa nonunentuaa A%, O4WUH IMTP KOTOPOTO COAEPHKMT € = 3 MMUKPOMO/b NOAUNENTUAA. 3aTem
OH NMPOBEN XMMUYECKYIO PeaKLUUo CO CMECb0 aMUHOKUCIOT, B XO4Ee KOTOPOM K KaXKa0M Monekyne
noavnentTMaa cayvyarHbiMm obpasom npucoeguHanacb ogHa n3 20 aMUHOKMUCAOT (Cm. cxemy).
Hangute makcmasibHbI pasmep KOMOUHATOPHOM BUBINOTEKU, KOTOPYIO MOT NOJIy4UTb [OSTYaKT,
ecnm ¢ noannenTngom A oH nocnepoBaTeibHO Nposen n = 13 Taknx peakumin. OTBeT 0b6OCHYyMTE.

B ogHOM MoOsie nonnnenTnaa cogepHuTca 6-10% MONEKY.
! MNpeactaBnaetr cobolr B AaHHOM c/ydae cMecb 60MbWIOro 4Mcaa pPasAMYHbIX MNEnTUAHbIX
nocneaoBaTe/IbHOCTEN, CPeAM KOTOPbIX MOMKHO UCKaTb HOBbIE IEKAPCTBA.

? MpeacTasnset cob0it U3BECMHYHO NOCAEL0BATENBHOCTb M3 @ = 13 aMUHOKUCAOT.

Bcero — 8 6annos

3aaaua 5. bBuomoneKynApHaa Kapta NnamaTu
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Buomonekyna AHK npeacrasnaeTt coboi LenoyKy, 3anncaHHyo 4 byksamu Hykneotnaos (ACGT), u
HeceT B cebe HacneAcTBeHHYO MHPopmaumio. OHa ABAAETCA NepPCneKTUBHbIM HAaHO-HOCUTENlEM
ONA 3aNUCK U AZIMTENbHOTO XPaHEeHUA AaHHbIX.

1. Ckonbko MHbopmaumn (B TOaT) MOXKHO XPaHWUTb HA HOCUTene, NpeacTaBaAsoWEeM coboin
napannenenunes € pasmepamu, Kak y microSD KapTouKM namaTv (CM. PUCYHOK),
3anosiHeHHbIM monekynamm AHK, 3aHumaowmmmn 20% oT ero obvema? M3BeCTHO, 4TO
6-10% Hykneotuaos B coctase AHK vmetoT maccy B cpegHem 350 r. CumTaTh MAOTHOCTb
OHK pasHoit 1,1 r/cm?, LenoYyKy HyKI1eoTuaoB — oanHapHon, 1 T6alT paBHbIM 1,1-10"
6aiT. (5 6annos)

2. Monekyna AHK npu xpaHeHUM meaneHHO pa3pyllaeTca, No3Tomy, YTobbl yepes Bpemsa T
MHPOPMALMIO MOXKHO BblN0 HaZEeKHO CYMTaTb, Heobxoammo umetb N KONMn OANHAKOBBIX
uenoyek (cm. rpaduk N(T)). Ckonbko MHPOPMALIMM MOXKHO 3anmncaTb Ha HocuTesnb u3 n.l,
ecnn ee HeoHXo04MMO HaAeKHO XpaHUTb B TedeHune T = 100 net? (3 6anna)

Bcero — 8 6annos
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MaremMaruka

MaTtemaTuKka gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (ouHbIl Typ)
MpocTbie 3agaun (BapuaHT 3)

3apgaua 1. MHororpaHHUKK U3 pombos

PaccmoTpum Knactep, NOBEPXHOCTb KOTOPOro npeacrtasnset cobon F pomb6oB, a Bce BepLUNHbI
MOXKHO NOoAe/INTb Ha ABa TMMa, B KOTOPbIX cxoaAaTcsa a u b pebep, cOOTBETCTBEHHO.

Ona HekoToporo kKnactepa X pasHoctb b —a = 1.
1. HanguTe Bce BO3MOMKHble Napbl 3HauyeHU a u b. OTBeT obocHyiTe. (4 6anna)

2. Onwuwwute knactep X (HarauTe uncno pebep E, BepwnH V, a TaKKe YMCNO BEPLUMH KaXKA0ro
Tuna), ana F = 16. (4 6anna)

Bcero — 8 6annos

3apava 2. NMupamnpa ns WeCcTUyrobHUKOB

HeKoTopbIi HaHOKNacTep npeacTaBAseT COOON LIEeCTUYro/ibHYI MUPaMuUay, CAOXKEHHYI, KakK
n306pakeHo Ha PUCYHKe, M3 KacaloWMxca APyr Apyra n MNJAOTHOYNaKOBaHHbIX C/I0€B aTOMOB
(nokasaH npumep anan =4).

1. Hangute uncno atomoB B KnacTepe ana n = 36. (5 6annos)

2. Hangute pasmep nupammabl Kak paguyc onmMcaHHOM BOKPYr Knactepa cdepbl, eCn aToMbl
nmetoT paguyc a = 0,14 Hm. (3 6anna)

Bcero — 8 6annos

3apaua 3. HaHouacTtuubl cepebpa

ﬂ,/‘lﬂ nony4yeHnA HOBOIO /1IEKApPCTBa FOHbIM XUMUK NPUroToBua CyCcneH3nto mn3 HaHo4YacTumy, cepe6pa
B 1 nuTpe BOAbl. 3aTemM OH MPWU MOMOLIM MUMETKM oTobpan 1 Mn MNONYYEHHOM CyCNeH3un u
NomMecTun ero B MepHylo Konby obbemom 100 mn uM gonmn B 3Ty Konby BOAbl A0 METKW.

Onepauunto passegeHua (otbop 1 ma n goseaeHne go 100 mn) oH noBTOopUA ewe 7 pas, nocne
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yero pasnun utorosyt cycrneHsuto no 100 ogMHakoBbiM Npobupkam. MpoBeas aHanM3, KOHbIN
XMMUK YCTaHOBWUA, 4TO 28 NpobMPOK He coaepKaT HU OAHON cepebpsaHON HaHoYacTULbl. OueHUTe
paanyc chepuyecknx HaHodvacTuu, cepebpa r (Hm), ecnm U3BEeCTHO, YTO BE/IMYMHA UCXOAHOWM
HaBecKn paBHa 84 mr, NAOTHOCTb cepebpa coctasnser 10,5 r/c:v\3. CunTaiiTe, YTO NpU BCeX
onepaumax HAHOYACTMLbI pacnpeaenatnTca Nno obbemy CycneH3nm paBHOMEPHO.

Bcero — 8 6annos

3apaua 4. KombuHatopHaa 6ubamnorteka nonmnentupos

D> AN == D>

4 aMWHOKHCIOT d AMHHOKHCIIOT Il aMHHOKHCIIOT

Ona co3paHua KoMbBMHATOPHOM 61banoTekn’ 1OHbBIN HaHOTEXHOMOT Monyakt B3aaA V = 7 mn
pacTBopa nonunentuaa A%, O4WH TP KOTOPOrO COAEPHKMT € = 5 MMUKPOMOAb NOAUNENTUAA. 3aTem
OH NMPOBEN XMMUYECKYIO PEeaKUMIO CO CMECb0 aMUHOKUCAIOT, B XO4€e KOTOPOM K KaXKa0M Monekyne
noavnentTMaa cayvyarHbiMm obpasom npucoeguHanacb ogHa n3 20 aMUHOKMUCAOT (Cm. cxemy).
Hangute makcMmasibHblIi pasmep KOMOUHATOPHOM BUBIMOTEKKN, KOTOPYIO MOT NOAYy4YnUTb [ONYaKT,
ecnm ¢ nonannenTnaom A oH nocnepoBaTesibHO NpoBen n = 14 Taknx peakumi. OTBeT ob6oCHYyMTE.

B ogHOM MoOsie nonnnenTnaa cogepHuTca 6-10% MONEKY.
1 o

MNpeactaBnaetr cobolr B AaHHOM c/ydae cMecb 60MbWIOro 4Mcaa pPasAMYHbIX MNEnTUAHbIX
nocneaoBaTe/IbHOCTEN, CPeAM KOTOPbIX MOMKHO UCKaTb HOBbIE IEKAPCTBA.

2 o
npe,ﬂ,CTaBﬂHeT coboit usgsecmmHyro nocnenoBaTesibHOCTb U3 a = 11 ammnHOKMCNOT.

Bcero — 8 6annos

3aaaua 5. bBuomoneKynApHaa Kapta NnamaTu

, konuii
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Buomonekyna AHK npeacrasnaeTt coboi LenoyKy, 3anncaHHyo 4 byksamu Hykneotnaos (ACGT), u
HeceT B cebe HacneAcTBeHHYO MHPopmaumio. OHa ABAAETCA NepPCneKTUBHbIM HAaHO-HOCUTENlEM
ONA 3aNUCK U AZIMTENbHOTO XPaHEeHUA AaHHbIX.

1. Ckonbko MHbopmaumn (B TOaT) MOXKHO XPaHWUTb HA HOCUTene, NpeacTaBaAsoWEeM coboin
napannenenunes € pasmepamu, Kak y microSD KapTouKM namaTv (CM. PUCYHOK),
3anosiHeHHbIM monekynamm AHK, 3aHumaowmmmn 30% oT ero obvema? M3BeCcTHO, 4TO
6-10% Hykneotuaos B coctase AHK vmetoT maccy B cpegHem 350 r. CumTaTh MAOTHOCTb
OHK pasHoit 1,1 r/cm?, LenoYyKy HyKI1eoTuaoB — oanHapHon, 1 T6alT paBHbIM 1,1-10"
6aiT. (5 6annos)

2. Monekyna AHK npu xpaHeHUM meaneHHO pa3pyllaeTca, No3Tomy, YTobbl yepes Bpemsa T
MHPOPMALMIO MOXKHO BblN0 HaZEeKHO CYMTaTb, Heobxoammo umetb N KONMn OANHAKOBBIX
uenoyek (cm. rpaduk N(T)). Ckonbko MHPOPMALIMM MOXKHO 3anmncaTb Ha HocuTesnb u3 n.l,

ecnn ee HeobXo4MMO HaAEeKHO XpaHUTb B TedeHne T = 1000 net? (3 6anna)

Bcero — 8 6annos
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MaremMaruka

MaTtemaTuKka gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (ouHbIl Typ)
MpocTble 3agaun (BapuaHT 4)

3apgaua 1. MHororpaHHUKK U3 pombos

PaccmoTpum Knactep, NOBEPXHOCTb KOTOPOro npeacrtasnset cobon F pomb6oB, a Bce BepLUNHbI
MOXKHO NOoAe/INTb Ha ABa TMMa, B KOTOPbIX cxoaAaTcsa a u b pebep, cOOTBETCTBEHHO.

Ona HekoToporo kKnactepa X pasHoctb b —a = 1.
1. HanguTe Bce BO3MOMKHble Napbl 3HauyeHU a u b. OTBeT obocHyiTe. (4 6anna)

2. Onwuwwute knactep X (HarauTe uncno pebep E, BepwnH V, a TaKKe YMCNO BEPLUMH KaXKA0ro
Tuna), ana F = 18. (4 6anna)

Bcero — 8 6annos

3apava 2. NMupamnpa ns WeCcTUyrobHUKOB

HeKoTopbIi HaHOKNacTep npeacTaBAseT COOON LIEeCTUYro/ibHYI MUPaMuUay, CAOXKEHHYI, KakK
n306pakeHo Ha PUCYHKe, M3 KacaloWMxca APyr Apyra n MNJAOTHOYNaKOBaHHbIX C/I0€B aTOMOB
(nokasaH npumep anan =4).

1. Hangute uncno atomoB B KnacTepe ansa n = 38. (5 6annos)

2. Hangute pasmep nupammabl Kak paguyc onmMcaHHOM BOKPYr Knactepa cdepbl, eCn aToMbl
nmetoT paguyc a = 0,14 Hm. (3 6anna)

Bcero — 8 6annos

3apaua 3. HaHouacTtuubl cepebpa

ﬂ,/‘lﬂ nony4yeHnA HOBOIO /1IEKApPCTBa FOHbIM XUMUK NPUroToBua CyCcneH3nto mn3 HaHo4YacTumy, cepe6pa
B 1 nuTpe BOAbl. 3aTemM OH MPWU MOMOLIM MUMETKM oTobpan 1 Mn MNONYYEHHOM CyCNeH3un u
NomMecTun ero B MepHylo Konby obbemom 100 mn uM gonmn B 3Ty Konby BOAbl A0 METKW.

Onepauunto passegeHua (otbop 1 ma n goseaeHne go 100 mn) oH noBTOopUA ewe 7 pas, nocne
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yero pasnun utorosyt cycrneHsuto no 100 ogMHakoBbiM Npobupkam. MpoBeas aHanM3, KOHbIN
XMMUK yCTaHoBUA, 4TO 70 NpobMPOK He coaepKaT HU oAHON cepebpsaHON HaHoYacTULbl. OueHUTe
paanyc chepuyecknx HaHodvacTuu, cepebpa r (Hm), ecnm U3BEeCTHO, YTO BE/IMYMHA UCXOAHOWM
HaBecKn paBHa 84 mr, NAOTHOCTb cepebpa coctasnser 10,5 r/c:v\3. CunTaiiTe, YTO NpU BCeX
onepaumax HAHOYACTMLbI pacnpeaenatnTca Nno obbemy CycneH3nm paBHOMEPHO.

Bcero — 8 6annos

3apaua 4. KombuHatopHaa 6ubamnorteka nonmnentupos

D> AN == D>

4 aMWHOKHCIOT d AMHHOKHCIIOT Il aMHHOKHCIIOT

Ona cospgaHua KombuHaTopHOWM 6UbAMOTEKM” 1OHBIN HaHOTEXHOMOT Monyskt B3an V = 20 mn
pacTBopa nonunentuaa A%, O4WUH TP KOTOPOTrO COAEPHKMT € = 6 MMUKPOMO/b NOAUNENTUAa. 3aTem
OH NMPOBEN XMMUYECKYIO PEeaKUMIO CO CMECb0 aMUHOKUCAIOT, B XO4€e KOTOPOM K KaXKa0M Monekyne
noavnentTMaa cayvyarHbiMm obpasom npucoeguHanacb ogHa n3 20 aMUHOKMUCAOT (Cm. cxemy).
Hangute makcMmasibHblIi pasmep KOMOUHATOPHOM BUBIMOTEKKN, KOTOPYIO MOT NOAYy4YnUTb [ONYaKT,
ecnm ¢ nonannenTnaom A oH nocnepoBaTesibHO NpoBen n = 14 Taknx peakumi. OTBeT ob6oCHYyMTE.

B ogHOM MoOsie nonnnenTnaa cogepHuTca 6-10% MONEKY.
1 o

MNpeactaBnaetr cobolr B AaHHOM c/ydae cMecb 60MbWIOro 4Mcaa pPasAMYHbIX MNEnTUAHbIX
nocneaoBaTe/IbHOCTEN, CPeAM KOTOPbIX MOMKHO UCKaTb HOBbIE IEKAPCTBA.

2 o
npe,ﬂ,CTaBﬂHeT coboit usgsecmmHyro nocnenoBaTesibHOCTb U3 a = 9 aMMHOKKUCAOT.

Bcero — 8 6annos

3aaaua 5. bBuomoneKynApHaa Kapta NnamaTu

, konuii

log,y N

logw T . nem
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Buomonekyna AHK npeacrasnaeTt coboi LenoyKy, 3anncaHHyo 4 byksamu Hykneotnaos (ACGT), u
HeceT B cebe HacneAcTBeHHYO MHPopmaumio. OHa ABAAETCA NepPCneKTUBHbIM HAaHO-HOCUTENlEM
ONA 3aNUCK U AZIMTENbHOTO XPaHEeHUA AaHHbIX.

1. Ckonbko MHbopmaumn (B TOaT) MOXKHO XPaHWUTb HA HOCUTene, NpeacTaBaAsoWEeM coboin
napannenenunes € pasmepamu, Kak y microSD KapTouKM namaTv (CM. PUCYHOK),
3anosiHeHHbIM monekynamm AHK, 3aHumaowmmmn 30% oT ero obvema? M3BeCcTHO, 4TO
6-10% Hykneotuaos B coctase AHK vmetoT maccy B cpegHem 350 r. CumTaTh MAOTHOCTb
OHK pasHoit 1,1 r/cm?, LenoYyKy HyKI1eoTuaoB — oanHapHon, 1 T6alT paBHbIM 1,1-10"
6aiT. (5 6annos)

2. Monekyna AHK npu xpaHeHUM meaneHHO pa3pyllaeTca, No3Tomy, YTobbl yepes Bpemsa T
MHPOPMALMIO MOXKHO BblN0 HaZEeKHO CYMTaTb, Heobxoammo umetb N KONMn OANHAKOBBIX
uenoyek (cm. rpaduk N(T)). Ckonbko MHPOPMALIMM MOXKHO 3anmncaTb Ha HocuTesnb u3 n.l,

ecnn ee HeoHXo04MMO HaAeKHO XpaHUTb B TedeHune T = 100 net? (3 6anna)

Bcero — 8 6annos
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MaremMaruka

MaTtemaTuKka gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (ouHbIl Typ)
bonee cnoxkHble 3agaumn

3apaua 6. Tpu HaHOTPY6KM yrnepoaHoro Topa

\/ N : e
- S i _{;}/
CHMMeTPHYHBIN TOp

) .
g:gﬁ P THNA "rajika"

TpyoKa T1 w _{‘\
wl X /
5 o o e
h] = b —
/N
. = {
2N N )
W| ¢
\
h N i -
,_{
CerMeHT PasBepTKa
/ \ 7/ ; X

TpyoKa T2

Puc.1 a) CummempuyHsbili yenepodHsili HAHOMop muna «2alika», cocmoawuli us wecmu
00UHAKOBbIX ceaMeHmo8, Moxcem bbimb nosay4veH U3 yenepodHoli HaHompybku T1, komopoli
npudanu nNPAMoyaosb6Hyo hopmy ¢ OMmHoweHUem 8bIcomel K wupuHe z = h/w. Mpu amom
B8HYMPEHHAA U BHEWHAA M0BEPXHOCMU MAKO20 HAHOMOPA Makxce npedcmasaaom coboli
¢paemeHmol HOHompy6oK T2 u T3, coomeemcmeaeHHo.

6) Boikpolika cezameHmMa cuMMmempu4yHO20 HAHOMOPA HA Aucme 2pageHa moxcem 66ims
npedcmasneHa 8 sude 08yx NMNPAMOY20/1bHUKO8 (hpazmeHmos HaHompybok T2 u T3),
coeduHeHHbIX 00UHAKO8bIMU mparneyuamu, 6OKo8ble CMOopPOHbI KOMOPbIX COeOUHAIOM YeHMpPbI
cemu- U nAMuy20/bHbIX YUK/08.

1. Ona HaHoTopa (puc.1) onpegenute MHAEKCbI XUPANbHOCTU HaHOTPY6OK T1 (ny,my),
T2 (nz,m3) n T3 (n3,m3), a Takxe z. (3 6anna)

2. OugeHuTe pasmep 3TOr0 HaHOTOpPA KaK AMameTp UMAMHAPA, ONMCAaHHOrO BOKpPYr 60KoBOM
NoBepPXHOCTU. ATOMbI YI/IEpOAa CYMTATb TOYEUYHbIMM, ANNHY cBA3M C—C paBHoli a = 0,14 HMm.
(1 6ann)

3. [na HaHOTpybKM T1 (11,0) 1 z = 2/9 HanguTe:
a) MUHMMa/IbHbIE 3HaYeHuA (ny,m,), (n3,ms); (3 6anna)
6) 06w BMA (ny,m,), (n3,ms3) ana nonyyarouencsa cepum Ttopos; (1 6ann)
B) YMC/I0 aTOMOB Yr/iepoa B HaHoTope u3 n.3a. (3 6anna)

4. W3 HaHOTpYybKM T1 (X1,0) M napameTpom z 6bin MOAYYEH CaMbli MaNeHbKUIA HAHOTOP.
BbiBeauTe B 06WEeM BUAE 3aBUCUMOCTM MHAEKCOB XMPANbHOCTU (Ny,m;) U (N3,m3) OT X1 U Z.

(5 6annos)

5. Yemy f0/KHO ObITb KPaTHO X; Y HAHOTOPOB € Z = 1? OTBeT 060CHyiTe. (4 6anna)
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Puc.2. Moumu nobasa napa wecmuyzosibHUKO8 Ha 2pagheHOo80M sUCme Moxem 3a0a8ams
yenepoOHyo HaHoMpybKy. 3aghuxkcupyem yeHmp nepsozo wecmuyzosnbHuUKa 8 mo4xe O.
PacnonoxeHue 8mopo2o wecmuyz20s6HUKA (X) omHocumesnbHO nepeo2o Mo#HO 3a0amb napoli
HamypanbHsix Yucesn (N, m) A8AAUUXCA €20 KOOPOUHAMAMU 8 «CKOWEHHOU» cucmeme
KOOPOUHAaM U HA3bI8AIOWUXCA UHOEKCaMU XupaabHoCmu HaHOmpy6Ku. JTuHuu paspesa
paseepmku rneprneHOuKynapHol OX.

Ha pucyHke npusedeH ripumep pazeepmxu HaHompy6Ku (4,3).

Bcero — 20 6annos

3apava 7. TpeyronbHuUK CepnuHCKOro

&
2) 0) oc§>%
& &
(] ® 00 OO% OO%
9 @) OO OOO0 ODODOOOO
To (n:2) TO T[ Tz —, Tk

PaccMoTpuMM NIOCKUI TPEYronbHbIM HaHOKNacTep To, pebpo KOTOPOro coAep*KMT N aTOMOB 30/10Ta
(Ha puc. a nokasaH npumep Ana n = 2). A3 Tpex TakKMX HAHOKNACTEPOB MOXKHO cobpaTb (Kak
MOKa3aHO Ha puc. 6) HOBbLIN TPeyronbHbl HaHoKnactep — Ti. MosTopuB ana T; npoueaypy
CKNafblBaHUA TPeX TPeyro/ibHUKOB, MNOJIly4aemM TPeyronbHbli HaHoKnacTep T, U3 T, nonyyaem Ts,

M TaK Aanee BNAOTb A0 GPAKTaNbHOIO TpeyrosbHMKa CepnuHCKoro Ty.

1. Ckonbko atomoB N 6ypeT copgep:kaTbCs B HaHOKnactepe Ty B 3aBUCMMOCTM OT h U X?

(3 6anna)

2. YcTaHoBMTE N U X ANA 3040TOro HaHoknactepa A ¢ N=10206. OnuwmnTe oNTUMANbHYIO

cTpaTerunio nx nouncka. (5 6annos)

3. PaccuuTaiiTe pasmep HaHoknacTepa A (Kak AMameTp OMMCAHHOM BOKPYr TPeyrosibHUKa

OKPYKHOCTHM), ecnun paguyc aToma 30/10Ta paBeH r = 0,144 um. (3 6anna)

4, CKO/MIbKO aTOMOB 3010Ta Hajo ILI,O6aBl/ITb B HaHOKsacTep A, 4yTObbI nonyvymTb NOJIHOCTbHO

3aMO/IHEHHbIM NJIOCKUIA TPEYrobHbIM HaHOKNacTep B Toro ke pasmepa? (3 6anna)

M3omepHbIMM Ha3bIBAOTCA HAHOKNACTEPbI, MMeloLMe ogMHaKkoBoe Yncao atomos N, HO pasHble n

nX: N(Txl(nl)): N(sz(nz)).
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5. Paccuutaiite N 1 HaliguTe n, 1 X,, OTBEYAKOLME M3OMEPAM HAHOK/IACTEPOB:

a) T, (5) (2 6anna);

6) T4 (10) (4 6anna).

Bcero — 20 6annos

3apaya 8. leomeTpmrA KapKaCHbIX MONEKY A

MeTogom camocbopkn wu3 k-BaneHTHbIX k-yronbHuKoB (3, 4, 5-yronbHbix ¢parmeHToB X) wu
TpexBaseHTHoro dparmeHtTa Y MOMHO MOAYYUTb BCErO TPWM TUNA BbICOKOCMMMETPUYHBIX

KapPKaCHbIX MONEKYN:

(1) X12Ya

P p -
ii >—e, ).7' o :‘\
e g - ~ r\ p /ﬁ\ |
A AN e 1 T e
~*/‘\ I I_I I s\\»’” . ”‘»/‘ /s
¢ . o Y O P
‘q (2) X24Y8 (3) XeoYzo "x»‘L'_\vl ~ i

PaccuumTaiiTe pasmepbl Monekyn 1 n 2 Kak pagmycbl onucaHHbIx cdep. (5 6annos)
PaccumTaiiTe paanycbl BMMCaHHbIX B MOAeKybl 1 1 2 cdep. (5 6annos)

MpumepHO oueHUTe pasmep mosekynbl 3. (5 6annos)

Mpu cbopKe KapKacoB B MPUCYTCTBMM NIEKAPCTBA TaKMe MOJEKY/bl BKAKOYAKOT €ro BO

BHYTPEHHIOI0 Nos10CTb. Paccuntalite cooTHoweHme z(1):2(2):2(3), rae z — oTHOLLEHME MacChl
NleKapcTBa K macce 060s104ku. (5 6annos)

CyunTtaTtb, YTO:

pacctoaHua X—X 1 X=Y paBHbl @ = 1 HMm;

ZXYX =90°;

ana monekyn 1 n 2 onucaHHas cdepa Kacaetca atomoB Y, a BMMCAHHAnA — LEHTPOB
LECTMUYrONbHbIX FpaHel;

ana monekyn 1 n 2 pagnyc BHyTPEHHEN NoNOCTU paBeH NoJycyMmMe paanycoB BMNUCAHHOWM
M onucaHHou chep;

MOJIEKY/Ibl NIEKAPCTBA 3aHMMAOT BECb 06BEM BHYTPEHHEN NoN0CTN 6e3 NPOMEKYTKOB.

BcromozamesbHAA UHGOPMAYUA:

Teopema dinepa Ana BbINYKNOro MHororpaHHuka: V—E+F=2, rge V, E, F — 370,
COOTBETCTBEHHO, YNC/I0 BEPLUUH, PpEBep v rpaHeit MHOrOrpaHHMKa.

\/Ezl,4, \/ézl,7, \/§z2,2, ﬁz2,7, \/ﬁz3,3
sin362 = 0,59, cos362= 0,81, tgh4°=1,4
Mpwn pacyeTtax it cumMTaThb paBHbIm 3,1.
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1l;

HAHOTEXHO/MOMK -

dopmyna cymmbl KBagpaToB Noc/ieA0BaTeNbHOCTM HaTypanbHbiX uncen 1,2, ..., n:

m=n

n(n+1)2n+1) .

2
m=1

Bcero — 20 6annos
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